

女教师监狱里相亲找到“另一半”

有这样一位姑娘,她是一位年轻貌美的女教师,她不顾世俗偏见,冲破如山的压力,用一颗心去温暖另一颗心,用一份情去点燃另一份情,用自己的真情始终激励服刑人员李学涛(化名)在服刑中重燃生命的激情、重拾生活的信心。

她到监狱里相亲

正值金风送爽的季节,11月4日下午,河南省豫南监狱某监区接见室内,一位举止端庄、容貌秀丽的姑娘与一位服刑人员兴奋地交谈着,双方脸上都洋溢着幸福的微笑,原来他们是在商定婚期。

事情还得从2007年5月1日的帮教会说起。省豫南监狱某监区举办“庆五一,促改造”亲情帮教会,在众多的服刑人员家属中,服刑人员李学涛的母亲身边坐着一位漂亮的姑娘,特别引人注目。据李母介绍,这位姑娘是驻马店上蔡县某小学的语文教师刘丽娟(化名)。但谁也不会相信,她竟然是来监狱相亲的。

出人意料的决定

刘丽娟和李学涛出生在同一个乡村,从小学到中学一直同校,只是她比他晚一个年级。

刘丽娟是个细心的女孩,上中学时就默默地关注过比自己高一个年级的李学涛,但由于女孩特有的矜持和羞涩,一直没有去向他表达。高中毕业后,刘丽娟考入了某师范学院,从此两人各奔天涯。

大学毕业后,刘丽娟回到家乡当了一名教师,其间不乏有年轻优秀的小伙子想用深情去叩开她的心扉,可她的心里始终忘不了那个大男孩。

2007年春节的一天,刘丽娟出门闲逛,忽然发现一群人在议论着什么,侧耳细听,说的是李学涛犯罪了,正在某监狱服刑。

李学涛犯罪?怎么可能,这不是真的!在刘丽娟心里,李学涛是一个积极上进的优秀青年,曾在县城某机关开车,她怎么也不会把他与犯罪、囚犯联系在一起。刘丽娟跌跌撞撞地赶到了李学涛家,却看到了一幅凄凉的景象:屋里冷冷清清的,有些凌乱,没有一点过年的喜气,李学涛的父母满脸悲苦地坐在那里,哽咽着不说话。看着此情此景,刘丽娟明白了这一切:别人说的都是真的。怎么会这样?刘丽娟心里说不出地难受,脚定在那里挪不开一步,后来也不知是怎么回的家。整个春节,她的身心都浸泡在那串串泪水的咸涩里。考虑了很久,心里几经挣扎后,刘丽娟作出了一个惊人的决定:到监狱相亲。



帮教会现场

得到亲人的理解

一位年轻貌美的女教师,却要和一个正在服刑的犯人相亲?刘丽娟的朋友、同事以及她的母亲知道刘丽娟的决定后,都非常吃惊,极力反对。母亲苦口婆心地说:“阿娟,你还是打消这个念头,另找一个适合你的人吧。人一旦犯了罪是很难改好的。况且你们以前也毫无联系,何必让一家人和你一起抬不起头呢……”

然而,此时的刘丽娟想着,李学涛失足跌进犯罪深渊,一定很痛苦,在这个时候,他最需要亲情的搀扶,多一分关爱,他就会多一分站起来重新做人的

信心和勇气,不然就有可能继续沉沦下去。“我了解他,我相信他会重新站起来,做个顶天立地的男子汉。”她耐心地开导母亲,“学涛犯罪是一时糊涂,我相信他会改好的,女儿的眼光不会错,女儿的决定不会错。”说完,母女俩相拥而泣。

当刘丽娟把这个决定告诉李学涛的父母时,李学涛的父母不敢相信,认为这丫头有问题,也极力反对。刘丽娟流着泪对李学涛的父母说:“我决定去监狱相亲,把我的心思、我的痛苦、我的守望,都真真切切地告诉他,我要鼓励他好好改造,早日归来。”她的执著和善良深深地打动了李学

涛父母的心。

李学涛知道情况后,更是万分吃惊,刘丽娟早就是他倾慕的对象,只是自己这些年迷失了自我,犯罪后感觉低人一等,他不敢奢望,对于刘丽娟的来信他也是一封未回。刘丽娟对于来自外界的各种阻力已经难以承受,而李学涛的冷漠更令她寝食难安。

在爱中幸福等待

那天的帮教会上,刘丽娟凄楚的目光在一群服刑人员中仔细地搜寻着,当她的视线终于定格在李学涛的脸上时,真是悲喜交加。监狱警察的话更是深深地打动了她:“全体服刑人员的亲属们,谢谢你们经常来这里协助我们对你们的亲人进行帮教。如果每个服刑人员的亲属都能像你们一样不嫌弃自己失足的亲人,并向他们献出自己的爱心,他们绝大多数是能在管理教育下重塑人生的。服刑只是暂时的,使他们弃恶从善、改过自新才是目的……”

监狱警察的话如和煦的春风,吹拂着刘丽娟的心,也让她在这个感到陌生和恐惧的地方,感受到了监狱公正执法、真诚教育的一面。“是啊,党和政府对他们实施教育、感化、挽救,而我又有什么理由抛弃自己的最爱呢?”她终于下定了决心。

亲情会餐时,李学涛望着满眼泪水、浑身风尘的刘丽娟,

突然跪了下来:“丽娟,谢谢你照顾我的父母,我配不上你,我不能拖累你,你忘了我吧……”泪水从他眼眶里簌簌滑落,滴滴滚落在刘丽娟的心上。这时她才知道李学涛是因为太自卑、怕连累她,才一直没有给她回信。

了解了事情的真相后,刘丽娟忘了少女的矜持和羞涩,她扑了上去,和李学涛紧紧地拥抱在一起:“别说了,学涛,你要是真正喜欢我,就应该勇敢地站起来,你要是真心疼我,就应该听警官的话,好好改造,早点回家。我选择了你,再苦再累也要等你回来!我将永远是你的亲人……”

就这样,李学涛原本一颗冰凉的心被另一颗炽热的心温暖着,一份原本熄灭的感情被另一份感情撞击出了爱情的火花。

随着刘丽娟来探望李学涛的次数多了,监狱里好多服刑人员和警官都认识了她,她的执著也深深打动了他们。李学涛没有辜负刘丽娟的期望,他搁浅的生命之舟重新启航了。改造中,他深刻反省自己,积极与旧我决裂,在一年内学习掌握了毛织和缝绗两门技术,且经常超额完成劳动改造任务。

2008年8月,李学涛以良好的改造成绩获得了减刑1年3个多月的奖励,2009年元旦前夕将提前获得自由。

据《今日安报》

高考生为争女友挥刀捅残情敌

高三女生移情留祸

11月初的清晨,昆明螺蛳湾商贸区,人们经常看到一个文弱矮小的男孩,稚嫩的肩膀上扛着一包包货物,再吃力地送上开往四川的大货车,汗水常把脸颊打湿。一眼望上去,他只是淹没在人群中千千万万个打工者中的一员,劳碌的身影背后,看不到希望。他叫李兵,很少有人知道,他是一名“准大学生”——今年的高考分数线超过二本。

长得矮小,戴一副眼镜,来自农村的李兵,在同学们眼中,是一个斯文而善良的男孩,有着很好的人缘。加上学习成绩较好,他被老师、同学们推选为班长。他到高三,大家都为高考而努力。这个时候,同学间的互相补课成了重要内容。随和的性格与优秀的成绩,让他得到了班里不少女生的欣赏,其中就包括一个漂亮的女生小琴。

她经常找李兵帮她补课,起初,大家都没有“那种意思”。然后,长时间的两人相处,李兵和小琴渐渐产生了超越友谊的好感。然而,周围同学都知道,小琴的“初恋男友”是隔壁班的王波,两人一直相好。有同学称,王波的脾气很怪,和小琴之间时有矛盾,两人之间并不甜蜜。从外表看去,文弱的李兵比不上强健的王波,然而小琴却越来越不喜欢王波,甚至以高考冲刺为由提出了分手,但被王波断然拒绝。

然而,随着高考的临近,小琴和李兵相处时间的增多,她渐渐觉得难以离开温和、敦厚的李兵,而对王波冷淡下来。她的“移情别恋”,让王波感到十分的愤怒和耻辱,他渐渐把仇恨的目光投向“情敌”李兵,并寻机要“教训”对方。

失恋男生“秋后算账”

李兵和小琴,此后经常到元谋县城郊的资源圃水库边复

习,以备高考。

湖光山色,青春男女,两颗心渐渐靠拢,两人心里都默认为恋人的关系,谈论的话题也超越了学习,而说起了共同的未来。他们准备报考昆明的同一所大学,期待以后能在一起上学,甚至梦想着大学毕业之后共同开创甜蜜的生活。一段时间,他们以复习为由,经常约会。小琴对李兵有了深深的依赖,她曾在QQ和书信中,给李兵写下了许多情深意切的情书。

老师曾找3人都谈过话,特别强调学习的重要性,“高考要到了,不要因为谈恋爱影响高考,否则后悔一辈子”。虽然在口头上,几人都应允了,但却各怀心事。小琴心里仍然依恋着李兵,而王波对两人的仇恨也一直未消。高考之前,王波对李兵也无可奈何,他深知如果这时候“教训”对方,势必会被学校处分,从而会影响高考。他决定,等高考完了,一定要“教训”李兵!

高考之前,3人都忙于高考,精力都放在复习之中。李兵和小琴,也刻意回避单独相处,但在心里却互相牵挂。此前,李兵也明显感到了王波的敌意,这让他经常提防着对方。然而直到高考,都没见对方有何行动,他以为此事可能了结了。

6月8日下午4点多,考完最后一门科目英语,李兵感觉不错,按照估分,上大学是轻而易举的事。他收拾好文具盒,轻松回到寝室,正准备用小琴去放松心情,随后就发生了文章开头的一幕。

知道自己闯了祸,惊慌失措的李兵很快从现场逃跑,其间他给小琴打电话“通报”了刚发生的情况,说自己要去昆明躲避。

“负罪”女生跳湖自杀

王波在众人的一片惊恐声中倒地时,学校保卫人员和老师先后赶来,将他送进医院。随即,全校都传开了,2名男生因为“争风吃醋”打架,而女主角

正是小琴。

小琴吓得呆在寝室,不知怎么才好。她万万想不到竟然会闹出这么大的事。她更不明白,自己深深喜欢着的李兵,平时连句脏话都不会说,瞬间却竟会拿刀捅人!同寝室的同学们在安慰她,然而小琴始终神情恍惚。

当天下午,元谋县警方展开对李兵的抓捕,却无线索。傍晚,民警来到小琴的宿舍,询问她是否知道李兵的去向。她担心恋人被抓,始终摇头称不知情。但在室友劝说下,她不久又向警方打了电话,告诉了李兵的去向。第二天,藏在昆明的李兵被元谋警方抓获,不久就被刑事拘留。12日早上,人们惊讶地在元谋县城郊外的资源圃水库,看到一具漂浮的女生尸体。警方经过辨认确认正是小琴!

警方经过周密调查,认定小琴的死属于自杀。小琴的同学们回忆说,她是在事发3天之后的11日那天下午出门的,当时只是觉得她情绪低落,但想不到她会自杀。

师生们推测,作出自杀决定之前,小琴应该经过了艰难的思想斗争,但却无法解脱——在她看来,因为自己致使曾经的初恋情人王波被捕,躺在医院生死未卜;而自己深爱的李兵,又因自己的“揭发”被抓。师生和社会都会一致指责她,以后一辈子都抬不起头来,也对不起心爱的人,活在世间已无意义。

小琴选择在与李兵经常约会和复习的资源圃水库跳湖自杀,可知她对李兵有着怎样的一往情深。

王波被捕2刀,伤口深及胸腔,幸运的是没有伤到心脏才保住生命,住了1个多月,花了1万多元的医疗费后出院。经过鉴定,他落下了九级伤残,属于重度轻伤。一个原本强壮、爱好体育运动的小伙子,今后已不能参加剧烈运动了。

李兵家在距元谋县城30多公里的物茂乡农村,事情发生后,他61岁的父亲李勇培含泪到处借钱,期望能够赔偿受害人一家的损失……

3个家庭的凄凉命运

李兵因涉嫌故意伤害罪,本将由元谋县检察院提起公诉,因牵涉到3名刚参加完高考的学生,主办此案的检察院副检察长李代英和同事们,心痛地想在法律范围内尽量“宽恕”李兵。

不久,高考分数下来了,李兵、王波和小琴的分数都已经超过本科线。然而此时,李兵仍在押,王波未伤愈,小琴已死去。

检察官们竭尽全力想促成李兵与王波一家的和解。然而,王波一家绝不同意和解,强烈要求凶手李兵受到法律惩处。李兵和他的家人,在调解中多次诚恳地向王波和他的家人道歉,终于打动了王波一家,双方达成了和解协议。由李兵一家赔偿王波的医疗费和护理费1.2万元。小琴的家人,也陆续见到了小琴写给李兵的情书,了解到她对李兵是如此痴情,痛恨的心也逐渐软下来。

然而按照法律规定,李兵还需要赔偿王波4万多元的伤残补助费。此后,当检察官再次通知李兵时,其家人也无力再赔这么多钱。“本来,我们是不想起诉到法院的,但是最后调解的效果并不好!”李代英无奈地说。最后,元谋县检察院不得不以故意伤害罪重新对李兵批捕并起诉。之后,李兵被元谋县法院判了缓刑。

袁草连天,黄土新垒。元谋县城郊,18岁女生小琴的坟墓前,静寂无声。探望的人无不掩面悲叹。

小琴家里,她的父母时常痛哭。他们想不通,漂亮乖巧的女儿为何只走过短短18年光阴,就那样决然告别?校园恋爱为何就有那么大的魔力?

李兵的父亲李勇培只有小学文化,一谈起儿子的事,皱纹

满额的他就眼噙泪水,“大学也读不成了,只能出门打工去了!”身负刑事责任,这就意味着李兵将不能走进大学校园了!他来到了昆明螺蛳湾商贸区,用稚嫩的肩膀扛起一袋袋沉重的货物,每天能换得可怜的几十元钱,勉强养活自己。

曾经身体强壮的王波,如今落下九级伤残,虽然进了大学校园,但令他心驰神往的绿茵场,近在眼前却远如梦中。有时,他也在反思这场由自己挑起的无妄之灾。

反思“校园高危感情”

校园情感,移情别恋,三角瓜葛,矛盾激化。对于这起发生在校园里的悲情事件,昆明的心理咨询师周黔云把它称为“校园高危感情”,这在如今的校园内有一定代表性。

她认为,即使在成人世界,这样的感情也比较危险,只是成人更加理性和成熟,懂得怎么去以低成本的方式化解危机,而不一定非要采取“刀光剑影”的方式。而校园里的感情处于极不稳定的状态,很容易形成“三角”、“四角”甚至“多角”恋情,加上青少年的冲动和对后果的无知,比较容易引发悲剧事件。

有教育学者认为,从人性角度来说,校园早恋是顺其自然的事情并没有错。但是,一群不谙世事的青春男女,在面对“三角恋”这类高危感情时,很少有人具备足够的处理能力,矛盾激化时悲剧难以避免。根本的解决之道,在于家庭和学校的正确教育,不是阻止而是疏导。

有教育界人士称,小琴之死、王波受伤以及李兵获刑的背后,除了自身原因更有来自学校教育、社会舆论、家庭亲情等各个环节伸出来的隐形之手,一起把他们推向了覆水难收的悲剧之中。

(李兵和王波均为化名) 据《都市时报》